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Терапевтична активність м'яти перцевої зумовлена комплексом біологічно 

активних речовин, серед яких першочергове значення має ментол, який належить 

до групи терпенів і має притаманні цій групі речовини  подразні, антисептичні й 

анестезуючі властивості. Ментол використовують як   легкий   рефлекторний   

судинорозширювальний   засіб   при   хворобах, пов'язаних зі спазмами судин 

головного мозку [8]. 

При вживанні всередину препарати м'яти підвищують секрецію травних 

залоз, збуджують апетит, прискорюють секрецію травних залоз, посилюють 

жовчовидільну функцію печінки і виділення жовчі [10]. 

Одночасно з цим за останніх тенденцій зміни клімату перед науковцями 

постає завдання щодо створення сучасних технологій вирощування, які б 

забезпечували підвищення врожайності та покращення якості сировини в певних 

природно-кліматичних умовах [2, 3, 4].  

Враховуючи високу вимогливість м'яти до родючості ґрунтів, посіви її 

розмішують у спеціальних сівозмінах на родючих ділянках [10]. Кращими для 

неї є овочеві культури, багаторічні трави, удобрені озимі [1]. На одному місці її 

звичайно вирощують 2–3 роки підряд, проте рослини при цьому уражуються 

іржею. 

При розміщенні м'яти після зернових попередників в залежності від складу 

бур'янів стерню лущать відвальними або дисковими лущильниками на глибину 

10–15 см. [8]. 

Кореневища в кагатах рекомендується зберігати при температурі від 0 до 

5°С. Із зниженням температури в буртах до -3–5°С шар землі збільшують, а 

надалі вкривають снігом і стежать за температурою [10]. 

Навесні укриття з кагатів і буртів знімають і вибирають кореневища. 

Весною утеплюючий матеріал із маточників знімають, щоб відтавання ґрунту на 

маточниках проходило одночасно з відтаванням ґрунту на інших полях. 

Висаджують кореневища або пагони в перші дні весняних робіт водночас із 

сівбою ранніх ярих вручну або за допомогою машин, укладаючи їх на дно 

борозни у вологий ґрунт однією або двома суцільними стрічками і відразу 
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присипають вологим ґрунтом. Глибина садіння їх навесні 6–8 см, восени            10–

12 см. [9].   

Садять розсаду, яку вирощують на плантаціях маточників. Ширина 

міжрядь, як і при садінні кореневищами 45–70 см, відстань між рослинами в 

рядку 12–15 см. [10]. 

Догляд за насадженнями м'яти першого року життя починають у 

досходовий період проведенням 2–3 боронувань. Через 3–6 днів після садіння і 

не пізніше як за 5–6 днів до з'явлення сходів вносять прометрин (1–2,5 л/га), або 

металохлор (1–3 л/га) та інші гербіциди. В період сходи-повне галуження 

проводять другий і третій міжрядні обробітки та прополюють бур'яни в рядках 

[8]. 

Важливим заходом підвищення врожайності м'яти є підживлення її 

мінеральними добривами [10]. Найефективніші ранні підживлення, проведені під 

час першої і другої міжрядних культивацій. Вносять повне мінеральне добриво з 

розрахунку 10–15 кг/га [5]. 

Догляд за плантаціями м'яти другого і наступних років життя залежить від 

рівня забур'яненості плантацій. На чистих від бур'янів ділянках через місяць 

після збирання врожаю вносять добрива в дозі N135P180K135, заробляючи їх 

боронами. Рано навесні до відростання рослин застосовують досходові 

гербіциди: прометрин 1–2,5 л/га та інші, після чого проводять 1–2 досходових 

боронувань. При значній забур'яненості плантацій м'яти восени, на початку 

стійкого похолодання, проводять оранку на глибину 16–18 см з повним 

обертанням скиби, а в посушливі роки – рано навесні [9]. 

Два повноцінних укоси дають плантації першого року. Перший раз  укіс 

проводять у середині липня, коли травостій м'яти досягає фази початку цвітіння. 

Запізнюватися із збиранням першого укосу не можна, бо не встигне 

сформуватись другий повноцінний укіс [7]. 

Збирають сировину, коли половина квіток у суцвітті вже розпуститься, а 

решта ще перебуває в стадії бутонізації [6] .  
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